

Отзыв

на автореферат диссертации

Калугиной Елены Геннадьевны

«Кишечные гельминтозы лошадей в Тюменской области и

совершенствование мер борьбы с ними»,

представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук

по специальности 1.5.17. Паразитология

Лошади являются достаточно хрупкими и восприимчивыми к болезням животными. В результате не соответствующих нормам условий содержания, эксплуатации и ухода, животные теряют работоспособность, снижается резистентность к ряду болезней, среди которых присутствуют паразитарные, в частности гельминтозы. Гельминты травмируют ткани животных, отбирают питательные вещества, при этом происходит аллергизация организма и создаются благоприятные условия для активизации микрофлоры. Данное обстоятельство делает тему диссертационного исследования весьма актуальной и ценной в практическом плане.

Для эффективной профилактики гельминтозов необходимо в первую очередь определить видовой состав гельминтов, подобрать антгельминтное средство с высокой терапевтической эффективностью и составить план дегельминтизации. Поэтому поставленные соискателем задачи являются весьма актуальными как в научной сфере, так и в производственной.

В автореферате диссертации представлена эпизоотическая ситуация по гельминтозам лошадей Тюменской области. Соискателем тщательно изучена ассоциативная структура кишечного гельминтокомплекса лошадей, предложен новый способ лечения гельминтозов и изучена его терапевтическая эффективность.

Не вызывают принципиальных возражений формулировки цели и задач, объекта и предмета, а также обоснование методологии проведённого исследования.

Автореферат даёт достаточное представление о полноте источниковой базы диссертации, о степени достоверности и апробации результатов. По теме диссертационной работы опубликовано 20 научных работ, получен патент на изобретение РФ и издано 2 методических пособия.

Структурно-логическое построение диссертации также отвечает заявленной теме. Автор раскрывает её грамотно и последовательно, выводы соответствуют поставленным задачам. Как следует из автореферата диссертации, её автором выделены и исследованы основные эпизоотологические характеристики гельминтозов лошадей, функциональное состояние лошадей при гельминтозах, терапевтическая эффективность антгельминтных средств при кишечных гельминтозах.

Автореферат диссертации даёт основание сделать однозначный вывод: диссертационная работа представляет собой оригинальное исследование, соискателем проделана кропотливая работа по выявлению, накоплению материала и его осмыслению с использованием современных методов научного исследования. Результатом стало исследование с аргументированными выводами.

Автореферат диссертации отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям. Автор диссертационного исследования Калугина Елена Геннадьевна, достойна присуждения учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 1.5.17. Паразитология

Доцент кафедры

Ветеринарно-санитарной экспертизы и паразитологии,

кандидат ветеринарных наук, доцент

И.М. Зубарева

07.06.2023г

ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ, Институт ВМ и Б, г. Новосибирск,

ул. Добролюбова, 160, 360039

Доцент Зубарева Ирина Михайловна, 89231475167, e-mail: zim@mail@bk.ru

(специальность паразитология, 2001)

